

Правила поведения в общественных местах

Как учащийся будет вести себя в обществе, во многом зависит от его воспитания и навыков, которые вложили в него **родители**. Воспитанному ребенку будет намного проще адаптироваться в новом коллективе, знакомиться со своими сверстниками и преподавателями. Только воспитанный человек займет достойное место в социуме, его будут любить и уважать. Рассказать правила поведения в общественных местах для учащихся - это **задача учителей и родителей**. Как должен вести себя ученик? Поведение учащихся в общественных местах должно быть спокойным и уравновешенным. Рядом находятся другие люди, которые требуют к себе уважения. Здесь **нельзя громко смеяться и разговаривать**. Такое поведение не красит человека и говорит о его недостаточном воспитании. **Кричать запрещается**, если нет для этого уважительной причины.

Учащийся должен знать, что **посещение музея или театра** требует от него особого поведения. Правила нахождения в общественных местах учащиеся всегда изучают на многих предметах. Заблаговременно эта тема обсуждается с учителем в учебном учреждении и дома в кругу семьи. Необходимо помнить, что во время спектакля или представления **нельзя шелестеть фантиками и пить воду**. На все это отводятся специальные антракты. Иначе своим поведением можно помешать рядом находящимся людям. Нужно помнить, что в музее **нельзя экспонаты трогать руками**. **При входе в помещение** каждый должен **снять шапку**. **Раздеваться стоит также в специально отведенном месте**. Неприлично входить в зал в верхней одежде. **Аплодировать** надо только **по окончании представления**. Стоит бережно относиться к предметам и цветам, находящимся в помещении. Правила поведения в общественных местах для учащихся должны соблюдаться всегда!

Поведение учащихся в общественном транспорте

Ежедневно ребятам приходится добираться на автобусах в школу. Нормы поведения учащегося в общественном транспорте имеют свои требования. **При входе в автобус или троллейбус нужно вперед пропускать пожилых людей и родителей с маленькими детьми**. Нужно стараться пройти по салону, чтобы не загораживать проход людям, собравшимся на выход.

Как бы учащийся ни устал на занятиях, он должен **уступить место старшим людям и маленьким детям**. **При входе в транспорт нужно снять рюкзак с плеч**, чтобы не поранить им сидящих рядом людей. Не стоит толкаться при выходе локтями и ногами, нужно **вежливо попросить человека**

разрешить пройти. Поведение младших школьников не должно быть вызывающим. В автобусе **нельзя громко и долго говорить по мобильному телефону.** Если такая необходимость все же возникла, разговор следует закончить быстро.

Правила поведения в учреждении образования

В учреждении образования учащиеся должны знать важные правила поведения. Нужно **бережно относиться к мебели и другим предметам интерьера.** Стоит внимательно слушать учителя на уроках и не мешать своим товарищам. **К учителям стоит обращаться только на «Вы» и в вежливом тоне.** На переменах **нельзя кричать и бегать.** Со своими одноклассниками **нужно разговаривать в спокойном тоне, без применения нецензурных слов.**

Никогда нельзя использовать грубую силу при выяснении отношений с другими ребятами. Стоит выполнять все требования и обязательства своих преподавателей. Любой **разговор должен проходить в вежливом тоне.** Не стоит забывать про слова благодарности. Правилами дурного тона считается показывать пальцем на другого человека. Громкий смех также не красит воспитанного человека. Нужно уметь слушать человека и быть доброжелательным. Всегда стараться прийти на помощь в сложившейся неприятной ситуации. Жизнь – бумеранг. Человек получает такое отношение, которого заслуживает.

Правила поведения на уроках

На уроке **нельзя пользоваться сотовым телефоном,** разговаривать с товарищем по парте. **Смеяться и мешать одноклассникам также некрасиво.** Без уважительной причины уходить с урока или опаздывать на него запрещено регламентом любого учебного заведения. Если возникли непредвиденные обстоятельства, то нужно представить справку от врача или записку от родителей.

Ходить по классу во время урока строго запрещается. Также нельзя выкрикивать ответ без разрешения учителя. Обязательно стоит поднять руку. **Только невоспитанный ученик будет перебивать преподавателя.** Стоит помнить, что в классе одновременно находится до тридцати ребят. Все они хотят учиться и нормально воспринимать информацию.

Правила поведения учащихся после занятий

После окончания урока нужно привести в порядок свое рабочее место. **Дежурный по классу должен вытереть доску и подготовить комнату к**

следующему предмету. Обязательно нужно посетить туалет, чтобы не отвлекаться на уроке. В дневнике стоит записать домашнее задание по пройденному предмету.

Правила поведения на перемене

Строго запрещается быстро бегать по коридору или лестнице. **Толкать и обижать своих сверстников категорически нельзя!** На перемене не стоит громко кричать и смеяться. При встрече в коридоре с другими преподавателями или работниками учреждения образования **нужно здороваться**. Поведение учащихся в общественных местах должно быть достойным. Следует бережно относиться к вещам и личным предметам своих одноклассников.

